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ПОКРАЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ ОСВІТИ  
НА ОСНОВІ ВИКОРИСТАННЯ КРИТЕРІЇВ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ АУДИТОРНОЇ  
ТА ПОЗААУДИТОРНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

Інноваційні зміни в системі фінансової освіти, які викликано глобальними 
світовими перетвореннями, обумовлюють посилення уваги до виконання 
головного завдання національної освітньої політики – забезпечення сучасної 
якості освіти на основі збереження її фундаментальності й відповідності 
актуальним і перспективним потребам особистості, суспільства та держави [2].  

Розвиток фінансової освіти повинен підпорядковуватись законам ринкової 
економіки. Вищій школі необхідно не лише орієнтуватись на ринкові 
спеціальності, але й наповнити зміст фінансової освіти новітніми матеріалами, 
запровадити сучасні технології навчання з високим рівнем інформатизації 
навчального процесу, вийти на творчі, ділові зв’язки із замовниками фахівців, 
дуже ретельно переглянути логіку впровадження в навчальний процес дисциплін за 
вибором навчального закладу [3]. 

Розвиток фінансової освіти, крім того, слід розглядати у контексті 
тенденцій розвитку світових освітніх систем, у т.ч. європейських: привести 
законодавчу та нормативно-правову базу вищої освіти України у відповідність 
до світових вимог, переглянути зміст вищої освіти, структурувати її систему, 
упорядкувати перелік спеціальностей, забезпечити інформатизацію 
управління навчальним процесом, доступ до міжнародних інформаційних 
систем [1]. Особливого значення в сьогоденні набувають питання змісту 
фінансової освіти, в тому числі для неекономічних спеціальностей. 

Кожна із зазначених інновацій в управлінні національною освітою 
потребує ретельної розробки в контексті Болонського процесу. На сьогодні 
директивно забезпечено розвиток кожного напряму, який потребує розроблення 
в конкретних навчальних закладах: на рівні стратегії навчального закладу, його 
концепції, вибору спеціальностей та спеціалізацій, методів досягнення 
освітньо-кваліфікаційних характеристик через інноваційну сутність змісту 
навчання, інноваційну структуру навчання, інноваційну побудову навчальних 
планів і програм, впровадження інноваційних моделей і методів управління, 
критеріїв оцінюваеея знань і компетенцій студентів.  

Метою застосування Критеріїв оцінювання результатів аудиторної та 

позааудиторної роботи студентів є здобуття студентами  

максимальної кількості балів і автоматичне отримання відмінної, доброї або 

задовільної оцінки за результатами вивчення курсу.  

Критерії оцінювання визначаються за видами аудиторної та 

позааудиторної роботи, котрі представлені у вигляді таблиць – карт аудиторної 

та позаадиторної роботи студента. Виконання студентом роботи за видами та її 

узгодженість визначеним критеріям забезпечує отримання ним балів, 

максимальна кількість котрих наведена у останній графі таблиць. Слід 

відмітити, що не є обов’язковим використання максимальної кількості балів у 

будь-якому випадку. Так, максимальну кількість балів доцільно застосовувати 



в умовах незначної кількості часу, яку відведено на викладання лекцій та 

ведення практичних або семінарських занятть. Загальна кількість балів, яку має 

отримати студент за семестр за результатами виконання ним видів аудиторної 

та позааудиторної роботи не повинна перевищувати 100 балів.  

З врахуванням кількості часу, що відведено на аудиторну роботу, слід 

формувати зміст останньої графи карти аудиторної роботи. Крім того із 

врахуванням специфіки дисципліни та ведення занятть із структури карти 

можна виключити окремі види робіт або замінити їх. 

Змінність змісту карти позааудиторної роботи студента здійснюється в 

аналогічному порядку. 

Критерії оцінювання результатів аудиторної та позааудиторної роботи 

студентів у вигляді карт аудиторної та позааудиторної роботи виступають 

структурним елементом навчальної робочої програми кожної дисципліни і 

розташовуються в окремому розділі у структурі карт аудиторної (табл. 1) та 

позааудиторної (табл. 2) роботи студента. 

Аналогічно пропонується оцінювати результати державної атестації 

студента за допомогою карти екзаменаційної роботи студента. Метою 

застосування Критеріїв оцінювання результатів державної атестації студентів є 

здобуття студентами максимальної кількості балів і автоматичне отримання 

відмінної, доброї, задовільної або незадовільної оцінки за результатами 

складання державного іспиту.  

Критерії оцінювання визначаються за видами робіт, що складають 

структуру екзаменаційного білета, і котрі представлені у вигляді таблиці 3 – 

карти екзаменаційної роботи студента. Виконання студентом роботи за видами 

та її узгодженість визначеним критеріям забезпечує отримання ним балів, 

максимальна кількість котрих наведена у останній графі таблиці. Загальна 

кількість балів, яку має отримати студент за результатами виконання завдання 

державного екзамену не повинна перевищувати 100 балів. Визначення кількості 

балів та прикінцевих результатів складання державного іспиту здійснюється у 

відповідності з Методичними рекомендаціями МОН. 









 
Таблиця 3 

Карта екзаменаційної роботи студента 

№ Види роботи Критерії оцінювання 
Максимальна 

кількість балів 
(приклад) 



Для 
одного 

питання 

Для 
кількох 
питань 

1 

Розв’язання  
теоретичного питання 

Вірне розв’язання теоретичного питання 5 10 

2 
Логічна послідовність надання відповіді на теоретичне 
питання 

5 10 

3 Наявність власних коментарів та висновків  5 10 

4 
Використання схем, рисунків або таблиць як засобів 
надання відповіді 

5 10 

Разом за розв’язання теоретичного питання 20 40 

1 
Розв’язання  
тестового питання 

Вірне розв’язання тестового питання без викреслення 
або інших виправлень 

5 20 

Разом за розв’язання тестового питання 20 

1 

Розв’язання завдання, 
задачі або ситуації 

Аргументація власних напрямів або підходів  
щодо розв’язання завдання, задачі або ситуації 

5 

2 
Виконання розрахункових або логічних процедур  
на основі наданих викладачами методик 

5 

3 
Виконання розрахункових або логічних процедур  
на основі додатково опрацьованих методик 

5 

4. 
Отримання вірних та обгрунтованих результатів 
розв’язання завдання, задачі або ситуації  

5 

5 
Дотримання логічної послідовності представлення  
результатів 

5 

6 
Відсутність поточних помилок та викреслень  
при наданні остаточної відповіді 

5 

7 
Відсутність зайвих результатів, котрі не стосуються 
розв’язання завдання, задачі або ситуації 

5 

8 Формулювання прикінцевих висновків 5 

Разом за розв’язання завдання, задачі або ситуації 40 

Разом балів за екзаменаційну роботу студента 100 

 

Таким чином, досягнення об’єктивності та комплексності оцінювання 

знань і компетенцій студентів спеціальності “Фінанси” сприяє підвищенню 

якості фінансової освіти та її відповідності міжнародним освітнім стандартам. 
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